
Al Signor Sindaco 

Rosario Lapunzina 

e p.c. al Presidente del Consiglio Comunale 

Prof. Antonio Franco 

 

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta sul ripristino collegamento con servizio 

pubblico di aliscafi per le Isole Eolie 

 

Il consigliere Giovanni Iuppa 

 

PREMESSO CHE 

• da oltre cinque anni, gli aliscafi del servizio pubblico di servizio nella linea Palermo-

Isole Eolie non fanno più scalo al porto di Presidiana di Cefalù; 

• il solo collegamento con le Isole Eolie fruibile dai turisti o dai nostri concittadini è 

una linea con motonave gestita da azienda privata che non consente la rapidità nè la 

frequenza garantita dal servizio pubblico; 

• il sottoscritto ha depositato, già nel 2014, una “Richiesta inserimento punto 

all’O.d.G.: Ripristino collegamento con servizio pubblico di aliscafi per le Isole 

Eolie” alla quale non è mai stato dato seguito; 

• il sottoscritto, anche nel corso dell’anno 2015 e prima dell’inizio della stagione 

estiva, ha  depositata  una interrogazione sull’argomento rimasta priva di risposta 

CONSTATATO CHE 

• La struttura che consentiva l’ormeggio degli aliscafi è stata divelta dalle mareggiate e 

l’Amministrazione Comunale non si è più curata di ripristinarla nonostante tale 

ripristino sia economicamente irrisorio; 

• Le somme per il ripristino della suddetta struttura sono facilmente reperibili, come 

già suggerito  nel 2014, dagli introiti della tassa di soggiorno vigente nel nostro 

Comune o dagli incassi della gestione del Parco della Rocca; 

• Non si comprende come si possa tollerare che la nostra Città, privata del 

collegamento diretto con le Isole Eolie, non abbia, in tutti questi anni, attirato 

l’attenzione dell’Amministrazione Comunale;  



RITENUTO 

• Inaccettabile che anche per la stagione estiva 2016 la nostra Città sia stata privata di 

un tale essenziale servizio turistico che costringe gli ospiti della nostra Città a recarsi 

a Palermo o a Milazzo per potersi imbarcare sugli aliscafi di linea per le Eolie;  

CONSIDERATO CHE 

• I tempi tecnici e burocratici per sopperire a questa grave carenza, richiedevano 

l’immediata attivazione dell’Amministrazione già da quando il sottoscritto aveva 

presentato la richiesta di inserimento punto O.D.G. sopra citata, e che invece 

l’Amministrazione se ne è ben guardata dal recepire quanto suggerito; 

• Che il periodo per interloquire con le competenti  autorità, al fine di garantire 

l’inserimento della tratta pubblica Cefalù/Eolie, per la stagione 2017 è proprio quello 

autunnale/invernale; 

 

TANTO PREMESSO, CONSTATATO, RITENUTO E CONSIDERATO 

Interroga la S.V. per conoscere:  

Se ha intenzione di procedere e, se sì, come per il celere ripristino della struttura per 

l’ormeggio aliscafi e se ha intenzione di contattare la Società di navigazione per il 

reinserimento del porto di Cefalù tra gli scali del servizio pubblico della linea Palermo-Isole 

Eolie 

 

Si richiede risposta scritta 

 

Distinti saluti 

        Il Consigliere comunale  

               Giovanni Iuppa 

 

 


